Отчет о проведении тематического «Дня здоровья» 
в средней группе 08.04.2019г.
В средней группе прошел день здоровья с целью: продолжать формировать у детей представления о здоровье и здоровом образе жизни.
В ходе дня была проведена Беседа: Тема: «Что нужно для  здоровья?» Цель: закреплять понятие «здоровье»; расширить знание детей о том, как укреплять свое здоровье.
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Сюжетно – ролевая игра «Больница».
Цели: побуждать детей творчески использовать в игре знания об окружающей жизни, преобразовывать и использовать их в соответствии с сюжетом. Используя косвенные методы руководства, подводить детей к самостоятельному созданию игровых замыслов.
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Занятие по физической культуре «Путешествие в страну Здоровья».
Задачи: формировать у детей представление о важности здорового образа жизни для здоровья; развивать желание заботиться о своём здоровье. Закреплять умения ходить по гимнастической скамейке, спрыгивать с неё; пролезать в обруч прямо в группировке; забрасывать мешочек с песком в корзину правой и левой рукой. Воспитывать доброжелательное отношение друг к другу, умение работать в коллективе.
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Рисование «Витамины для здоровья».
Задачи:  Приобщить детей к изобразительному искусству; закреплять умение изображать полезные овощи и фрукты; Вызывать желание детей нарисовать витамины для Незнайки. Формировать умение правильно держать карандаш, раскрашивать в одном направлении.
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